



手机扫一扫
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



30日,多云转阴有雷雨或阵雨,北风2~3级,雷雨时阵风7~9级,21~30℃ / 7月1日,阴有雷雨或阵雨,南风2~3级转北风3~4级,雷雨时阵风7~9级,21~29℃ / 7月2日,多云转阴有雷雨或阵雨,南风2~3级,22~31℃

淄博市召开见义勇为表彰大会 危急时刻挺身而出 这些人受到表彰



淄博3人获评 “山东省见义勇为模范”

李金华,男,中共党员,1967年3月出生,淄博市委宣部四级调研员。2021年2月20日18:50许,李金华与妻子散步到周村区西坞大桥东面时,突然听到孝妇河中远远地传来男子的呼救声。李金华迅速从桥洞下跑过去,发现有两落水者。他迅速脱掉衣服一头扎进冰冷的河水,先将就近的一男性救上岸,而后转身回游到离岸边三四十米远的女孩身边。他一边呼喊妻子拨打120,一边将女孩拼命拖往岸边。岸上众人齐心协力轮流开始做心肺复苏,李金华不顾自己冻彻入骨而精疲力竭,穿上衣服后继续与赶来的120急救人员将两名落水者送上救护车,才与妻子默默离开。

淄博6月29日讯 6月29日,淄博市举行见义勇为表彰大会,表彰淄博见义勇为先进群体、先进个人和造血干细胞捐献先进群体。淄博市见义勇为基金会拿出近40万元,对5个群体、29名个人进行了现金奖励,弘扬见义勇为为精神、传递社会正能量。

此次表彰大会,淄博市见义勇为基金会授予4个群体“淄博市见义勇为先进群体”称号,每个群体奖励人民币15000元;授予26名造血干细胞捐献实现者“淄博市见义勇为先进群体”荣誉称号,每人每次奖励人民币5000元。先进群体中的个人授予“淄博市见义勇为先进分子”荣誉称号。同时,授予11名个人“淄博市见义勇为标兵”荣誉称号,各奖励人民币10000元;授予11名个人“淄博市见义勇为先进分子”荣誉称号,各奖励人民币5000元;7名个人受到通报表扬,各获奖励人民

币3000元。

会上宣读了关于表彰“山东省见义勇为模范”和“山东省见义勇为模范群体”的决定,淄博有3人荣获“山东省见义勇为模范”称号。

高青县工业和信息化局工作人员崔兵被表彰为“淄博市见义勇为标兵”。他说:“当时我没考虑那么多,发生这样的事,肯定是第一时间把人的生命财产安全放在第一位。参加表彰大会给单位增添了荣誉,心里非常高兴。”

2021年6月13日,崔兵途经高青县学府路时,突然听到“嘭”的一声,有家饭店里发生了爆炸,还没等他反应过来,饭店的门窗就塌了,火苗也瞬间蹿了出来。饭店内情况不明,路过的市民都不敢靠近。崔兵第一时间拨打了119报警电话,随后冲向屋内查看有无人员伤亡,并关闭电源、打开水源、扑灭明火、关闭并拧紧5个煤气罐。

当时,屋内的米、面、粉条全部起火,他冒着刺鼻呛眼的浓烟用干粉灭火器扑灭主火,又来回提水扑灭室内明火。屋内浓烟弥漫,他拿起浇湿的桌布捂住口鼻再次冲进屋内,将5个煤气罐迅速提到室外空旷处。消防车赶到现场,他又协同消防人员一起清理火烬……

为了褒扬见义勇为人员、弘扬社会正能量,在全社会掀起学习见义勇为精神的热潮,淄博提供了多方面的保障。在强化保障救助方面,淄博确定12家医院为“见义勇为定点医院”,提供检查费用的“3+X”减免优惠,并为见义勇为人员办理人身意外伤害保险和家庭财产险。在经济帮扶方面,定期开展见义勇为为英模困难救助和集中走访慰问活动,为153户困难家庭发放补助金40余万元。截至2021年底,淄博市见义勇为基金净资产总额

3920万元,每年收益近300万元,实现了基金的保值增值。

博山区、沂源县、张店区先后成立见义勇为基金会。下一步,淄博市见义勇为基金会将积极推动其他区县基金会的建设,确保见义勇为工作有平台、有人管、有人干。淄博还将深入开展“我为见义勇为者办实事”活动,深入摸排见义勇为人员及其家庭情况,设立见义勇为困难家庭“爱心账户”;将见义勇为为工作融入网格化服务管理,配齐配强基层见义勇为专、兼职工作队伍,拓展人民群众投身见义勇为事业的渠道;加强见义勇为志愿者队伍建设,构建系统、便捷、可持续发展的见义勇为志愿服务队伍。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越 通讯员 贾晓松 马颖

“淄博好人”救下39名落水者



崔建东、王波、孙刚、冯春祚、王玉福、郝子隆、王云启、李晓文、张连才、张德宝、徐超……这一串看似有些陌生的名字,却有着值得淄博人共同铭记的称呼——“淄博好人”。

6月29日,淄博市举行见义勇为表彰大会,5个群体、29名个人受到表彰。

在市民的印象里,见义勇为者就是好人。一个好人,就有一个故事。在淄博好人的故事里,记者梳理发现,从2018年至今,淄博被表彰的见义勇为先进群体和先进个人共有275人,其中,勇救落水者的有43人,39人被见义勇为者成功救下。

6月29日被表彰的孙军拥就是一名勇救落水者的平民英雄。

2020年9月6日18:00左右,孙军拥带着孩子到高青县亿联商贸城东面的东环水系沙滩游玩,刚走到沙滩附近就发现一名女童落水。情况危

急,他立刻跳入水中把女童托举上水面,在另外一位群众的帮助下将女童救上岸。上岸后的孙军拥才发现自己只顾下水救人,连手机和随身物品都没来得及往外拿。见女童无碍,他便带孩子离开了。事后女童母亲让家人寻找这位好心人,直到半年后社区网格员在走访中听人提及此事,才发现了孙军拥这位不留姓名的救人英雄。

田海,也是见义勇为救了落水者被表彰。2021年6月8日11:00,田海和妻子路过张店区齐林家园小区景观湖旁边时,发现一位老人不小心落入小区的景观湖。情况危急,69岁的田海顾不得脱下拖鞋,立刻跳下水,奋力把老人救上岸。田海和妻子把老人扶到湖边的休息椅上,经询问得知,被救的老人已89岁。

一方水土养一方人,淄博这片齐国故土,自古以来就孕育和滋润着“为善而歌,向善而行”的美德精神。穿越千年时光,岁月赓续的齐文化,始终凝聚着崇德向善的道德力量,催发无数人点亮心灯,携手前行。

见义勇为者杨光平,救了一对落水的夫妻。2018年8月

19日天降大雨,博山区白塔镇大海眼社区西侧小河道水位上涨,溢出河道,水流湍急。20:00许,西阿社区一对夫妻骑摩托车通过此处,连人带车一同被卷入水中。杨光平听到救命声传来,不顾自身安危冲入激流把夫妻二人救到安全地带。

在保证自己不受伤害的情况下,尽可能地付出自己的热心,在力所能及的范围施以援手,用自己的方式去关照他人。见义勇为者、淄博好人,其实都是凡人,好事做多了,积淀而成道德标杆。

张连才是一名保安。2021年7月2日9:00,正在临淄太公湖附近巡逻的他,突然听到有人高喊:“湖中有人落水了。”张连才一边脱衣服,一边向湖边跑去,确定落水者的位置后,他便毫不犹豫地跳入湖中救人。当他游到落水者身边时,发现落水者已呛水多时,容不得丝毫耽搁,救起落水者就往回游。张连才游至湖边后,在围观群众的帮助下将落水者救上岸,并与众人一起将其送上120救护车,才安心回到工作岗位。

……

这些电影般的情节、活生

生的例子,展示着这些平凡人的伟大。一群好人,就有一种效应。淄博厚道齐地的千年品格,一代一代传承下来,做好人好事、行凡人善举成为一个城市的精神。

“凡人善举”精神变成广泛的社会行动,文明城市提升了高度、延伸了广度、拓展了深度,也让淄博逐渐完成了从“淄博好人”到“好人淄博”的进阶。

炎炎夏日,在这个雨热同期的时节,也是落水溺水事件的高发期,“淄博好人”救下了不少落水者,从侧面也反映了一个问题,那就是安全问题。

淄博市红十字救援队队长刘廷贵说:“不鼓励大家忽略危险去舍己救人。我们不希望再有人无视生命在危险水域玩耍,我们也不希望看到听到又发生落水甚至溺水的消息。”

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越

孙启锴,男,中共党员,2000年7月出生,中国兵器工业集团北方滨海机器有限公司职工。2021年2月20日15:00许,孙启锴居住的博山区秋谷社区一个院子里忽然冒出了浓烟。他一边报警一边跑到门卫室,找到一个灭火器,直接冲进了浓烟之中。火势虽得到了一定压制,但烟雾更浓了,他立即奔向200多米外的第二个传达室,提着两个10公斤的灭火器再次冲向火场。他看到院子里还有余烬未熄,于是他再次冲出院门找到灭火器,彻底消除了隐患。孙启锴由于一氧化碳中毒、肺部干粉沉淀,刚出院门就晕倒在地。闻讯赶来的居民及时将他送往医院抢救,才转危为安。

侯光明,男,群众,1956年5月出生,淄博市沂源县燕崖镇东郑村村民。2020年8月9日6:30许,侯光明上班路过燕崖镇西白峪村时,听到路边河里有小孩呼救的声音,他赶忙停车观察,发现一男一女两个孩子正在湍急的河水里挣扎,他来不及多想直接跳进河里救人。由于汛期水深流急,再加上河道治理,等到游到两个小孩身边时,已离岸边五六十米远。侯光明将两个小孩救到岸边,看到孩子无大碍,便将孩子送回了家。



扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多内容